

初到公司，叶青谦虚勤奋。农村出身的她，虽然上的是名牌大学，进的是合资公司，但骨子里的那种质朴、温和从未丢掉过，在波西米亚、嘻哈之族大行其道的当下，策划部里的老少同仁，更喜欢叶青这类清新、纯朴一些的女孩。

叶青刚上班，就遇到策划部里的重头戏——公司旗下筹办一个大卖场，装修招商都已结束，单等开业宣传方案。时间紧，任务重，策划部忙得不可开交，叶青作为新人，只能帮助同事打打文稿，复印材料，但她从不放过经手的每一张纸，她对材料暗暗地研读推敲一番，她坚信，老天总会厚待有心人的。

方案出来了，各部门忙碌起来。开业前一天，由于人手不够，叶青被抽调到行政部帮忙，主任安排她和另一位女同事到机场，接一位开业助兴的女歌手，闻其名，并不太入流。

接机顺利，可刚进宾馆大厅，女歌手来劲了，说什么也不上电梯——合同中明明标注五星级宾馆，怎么安排个四星的？

行政部的女同事一个劲地解释，五星没有合适的房间，而且，之前也将变故通知了歌手的经纪人。歌手根本不听，怒目圆睁，嚷嚷着要解除合同。叶青从没见过如此阵势，吓得不知如何是好。就在女同事和总部联系的过程中，大厅外一部豪华轿车戛然而止，车中气宇轩

年轻人约好了集体狂欢，叶青却独留在办公室，窗外的雪花让她想起了无疾而终的初恋——男友的爸妈不接受农村出身的叶青，去年圣诞节的那一场雪见证了他们离别的泪水。

该回去了。叶青在心里轻叹，电梯门开，却赫然发现贺刚在电梯间里，一个人。

仍沉浸在忧伤中的叶青仿佛受了惊吓，不知是进是退。

哦，快进来吧，那边电梯在保养，这么晚？贺刚问道。贺刚有专供电梯，其他职员走员工电梯。

狭小的电梯间里，叶青有点儿不知所措。

叶青，我早关注你了，你们主任对你工作非常认可，在公司好好干，我们是不会亏待一个上进之人的。

谢谢贺总，我会努力的。

那晚，叶青推辞不过，第一次坐了贺刚的车，车里的奢华与精致，让叶青在心里再一次惊叹。

叶青，这两天我要出席一个活动，有空的话，帮我去参考几身衣服，对你的回报是，请你吃饭。

从内心里说，叶青并不太情愿这个邀请，她有些畏惧那个至高无上的位子，和位子上的人。

走吧，像你这样的年轻人，没理由在圣诞节独处的——贺刚力邀。其实，他早就看到了叶青眼角的泪痕。

买衬衫时，贺刚拿不定主意，“这款吧，浅蓝条纹与你的外套很般配的。”叶青斗胆一句。“真的吗？”贺刚狐疑地对镜比划。“好，估且听你的。”

“听你的。”很自然的一句话，叶青心里微微一动，此时的贺刚，一扫往日的威严，兄长般地向她浅言低语。接下来就餐，气氛轻松了许多，基本上是贺刚在听，哦，确切地说，在笑——微笑，甚至大笑。叶青主讲，她说的是家乡贫穷却乐观善良的人，乡野趣事、民风民俗让贺刚备感新奇，像个可爱的大男孩一样傻傻地听，傻傻地笑。

回去的路上，贺刚感慨，叶青，像你这样能坦承自己的出身、爱自己家人的女孩子太少了。

3

第二天上班，叶青正在格子间里忙着，忽听一声惊呼：贺总好！抬头一看，贺刚已不知什么时候站在策划部了，正穿着

盼：年后，公司有一批人事变动，提拔你为主任助理，适当的时候再统筹策划部全盘工作。

看到叶青迟疑，贺刚说，这是你努力的结果，别犹豫。叶青望着贺刚鼓励的眼神，心中的感激再一次加码。

年后的某晚，夜已深了，叶青斜倚在床头看书，手机响，是贺刚的，他从没在这个时候打来电话，疑惑中，听见对方的口齿有点不清了：叶青，最近工作还好吧？我可是你坚强的后盾啊！

哎，我知道，谢谢贺总。

稍顿，贺刚说，叶青，我喜欢你，真的。之前我们只是萍水相逢，充其量，你只是个若有若无的普通员工，这么多年，我也一直忠诚自己的家庭，却偏偏为你一个跳出农门的丫头着迷，叶青，你能接受我吗？

叶青懵了，自己心中的那一份暗恋已被贺刚的表白彻底地挑明，她没有丝毫的惊喜，长期以来，她只是希望这份情在自己的内心美好下去。

接下来的几天里，叶青着手实施一件大事。这可能是自己人生中的又一场无奈——她忧伤地想着。

一个傍晚，叶青和贺刚在一家茶楼，是叶青约的贺刚。看得出来，贺刚仍在为那晚的话感到惴惴不安。

贺总，我来公司还不到两年时间，你是站在金字塔的统领，我须仰视才能见你，但我们却开心地交往至今，有时，我都感觉这是一场神话。

贺总，其实，在很早很早的时候，我就对你暗生一些无法言明的感情，这种感情，让自己每天都有一种牵挂，一份期待，我希望这份如水之交像花儿一样一直开在自己的心里。但是，自从那晚以后，我害怕自己



文/周芳 图/李崇武

地下来一个人，行政部的女同事像见着救星似的，一路小跑上前：贺总，你看——

那个被称贺总的人一抬手，制止了对方的话，然后，朗声大笑地来到女歌手身边：我是承办方代表贺刚，抱歉，给您造成了不愉快，只要您开个价，一切好商量。女歌手暧昧地一笑，扭一下身子：看你们也有诚意，先上楼吧，但愿不虚此行。

回公司时，贺总扭头望了一眼穿制服的叶青，你是哪个部门的？女同事抢先答道，她是今年刚招来的，分在策划部。

“哦，以后这种情况多了，慢慢就习惯的。”贺刚怜香惜玉了一番。

2

这是叶青和贺刚的第一次见面，之前，叶青见过最大的官儿只是人事部的招考官。今晚，贺刚的豪华车，贺刚的气质和办事风格，给叶青留下很深的印象。

之后的很长时间内，叶青再没机会和贺刚说过一句话，偶尔遇见，他也是行色匆匆，或者，身边一大群人簇拥着他。但，叶青知道，贺刚应该知道她的，经过不懈的努力，叶青已是策划部的中坚力量，有两次大型活动的策划文案执笔者就是她，连叶青自己都奇怪，每接到分派的任务，总有一种莫名的力量驱动着她，抛开一切，展示自己。

圣诞节那天，天空飘起了雪花，公司里的

昨天选购的新衣，尤其是那件衬衫，与他的外套、气质，相得益彰。

贺刚解释，只是随意看看。叶青在心底笑了，或许，贺刚特地穿上新衣让自己过目？叶青被自己的这个想法吓了一跳，红晕染上了脸。

策划部突然被公司上层格外关注，贺刚那边的工作动态若有若无地传来，这都被叶青捕获进小小的心思里，她沉浸在惦念某个人的甜蜜里，这种感觉，她喜欢。

策划部与贺刚办公室不在同一个楼层，本就喜欢耗在办公室的叶青，每晚下班更迟了，她不能确定贺刚就在楼里，但她仍旧心存一念，希望贺刚在开车前，哪怕是随意的一抬头，能看见叶青的临窗的灯光。

心有灵犀般，某晚，贺刚在楼下打来电话，语气中透着疲惫：叶青，你还在办公室？下来吧，陪我找个地方吃点东西。

叶青一阵欣喜——之前的晚归，并不是她一个人的孤单。

两个人，简单的菜蔬，贺刚在叶青眉飞色舞的乡野民俗，甚至市井八卦中，笑得前仰后合，心中所有的烦闷，慢慢地散去。

又一次吃饭，贺刚拿出一枚别致的胸针，推到叶青面前，有点紧张地说，叶青，你是个很好的女孩，也是公司很得力的员工，我就用这种俗套的方式表示谢意吧。

叶青惊讶，急忙摆手，贺刚说：这只是我的一点心意，没别的意思，我不会买东西，还是央求专柜的服务员给挑的呢。

叶青“扑哧”一笑，贺刚的坦诚与可爱，让叶青心里涟漪阵阵。

4

不知为什么，那段时间，叶青工作上的灵感像汨汨的泉水。有次，也是在餐桌上——仿佛，贺刚只会用这种方式与叶青相处。贺刚直夸叶青的文案奇特，主题鲜明，然后，略一沉

的定力不再能守护好这份暗恋，我害怕无以回报你的恩重如山时，会犯下一直以来所不齿的错误。我已经联系好了外地的一家小公司，我会以最快的速度办理交接手续，离开这里。

贺刚很是惊讶地望着她，半天，吃力地问，真的要走吗？哪怕我收回我的话——

叶青摇摇头：有一种爱，真的不能说，一说就错。即便以后，我们仍是朋友，那也是暧昧情分的借口，贺总，这不能怪你，你成功的光环晃得我乱了心绪，我担心自己无法做到发乎情，止于礼，只能逃离。

5

两天后，叶青将辞呈交到人事部，那天，下着毛毛细雨，叶青搬着一个装着私人物品的纸盒，步子坚定地离开了曾想好好地做业务、好好地爱一个人的地方。

她不知道，背后办公大楼的某个窗口边，一双黯然的眼眸，一直追随着她的人影到无……

约稿《言情》是爱情小说版，欢迎为本版投稿，写出你心中唯美的、凄美的、奇美的、壮美的爱情故事。要求原创、首发，3000字左右。三个月内不回复视为退稿。